青编,全培满 质检,尚青元

水潭突袭! 大如"鹌鹑蛋"

我市昨日遭遇强对流天气,气象部门预测今日仍有中到大雨

市民捡拾的冰雹 (网友供图)

本报讯 (记者 张方志) 昨日下午,我市局部地区突然 遭遇强降水天气,暴雨和冰雹 相继倾泻而下。暴雨导致中心 城区多条道路出现积水,而 "鹌鹑蛋大小"的冰雹则砸断 了不少行道树的枝丫,并给市 民的财物带来伤害。

记者在市区南湖路观察到,当日16时许,中心城区开始出现降水,随着雨越下大,约半小时后,只见直径大约1~2厘米的冰雹从天空密密麻麻坠落。暴雨加冰雹大约持续了20分钟,其间,路边行道树的枝叶被冰雹打落无数,路边停放的车辆也被冰雹砸到"报警"。

冰雹停歇后,记者走出小 区进行走访,发现很多露天停 放的车辆的引擎盖、车身被冰雹砸中,留下大小不一的深坑。"我当时冒着被砸的危险下来用凉席遮挡车子的前挡风玻璃,但最终还是晚来一步,玻璃被冰雹砸裂开了。"军韵花园小区一位居民告诉记者。

在随后的巡访中记者看到,中心城区多条道路出现积水,南湖路、北京大街等路段一度出现拥堵,有车辆在涉水时因发动机舱进水而抛锚。

 在浉河区吴家店镇(10 日 16 时 20 分, 西南风 12.5 米/秒);极大风速出现在新县陈店乡(10 日 16 时 16 分,西南风 21.5 米/秒)。浉河、羊山、平桥部分地区还出现冰雹,冰雹直径达 1~2 厘米。

市气象局预测,今日我市还有中到大雨、局部有暴雨,并伴有雷电、短时大风、短时强降水、冰雹等强对流天气,相关单位和部门以及广大人民群众应提前做好防范措施。

警民合力 紧急应对

交警部门:及时清理路障保畅通

本报讯 (记者 韩 蕾)10 日下午,暴风雨夹杂着冰雹"侵袭"中心城区,雨后街头一片"狼藉",有倒地的路牌、折断的树枝等,交警部门立即展开清理行动。

为及时清除道路障碍物,尽快恢复道路通行,市交警支队浉河勤务大队迅速启动恶劣天气应急处置预案,全警出动,加强路面安全防控。巡逻中,民警发

现部分路段树木、标识标牌等被 吹断横倒在道路上,树枝树叶散 落一地。为防止道路出现拥堵, 执勤交警指挥疏导过往车辆 绕道通行,并合力将道路落上上 树木挪开,及时清理散落在路 面的树木、树叶等杂物。对于了 时移不开的树木,民警设置门进 行清理,全力保障道路安全畅通 有序.

经过清理,树枝等障碍物被 移至路旁,执勤民警、辅警则继续 坚守一线维护交通秩序,全力保 障雨天道路交通安全畅通有序, 为群众安全出行保驾护航。同时, 交警部门提醒雨天行车应注意减 速慢行,保持安全车距,注意观察 道路情况,提高安全意识,谨慎驾 驶,安全出行。

城管部门:全面排查 联动处置

本报讯 (记者 韩 蕾)10 日 16 时至 18 时,我市中心城区普 降暴雨,市中心城市防汛指挥部 办公室与市城市数字化管理中 心、辖区城防办紧急联动,统筹协 作相关单位做好灾害天气的防范 与处置工作。

据了解,强降雨期间,市中心城市防汛指挥部办公室与市城市数字化管理中心、辖区城防办紧急联动,充分利用城市

 加速排放道路积水,对积水致使交通受阻路段及涵洞,通知公安交警、市政管理等部门实施交通管控、疏导交通,确保人员车辆通行安全。

截至10日18时,此次降雨量集中的浉河区、羊山新区积水路段积水已陆续消退;四一路涵洞、楚王城涵洞已正常通行。而新七大道涵洞通过满负荷抽排水也已于当日22时恢复通行。

应急管理部门:提前发布安全应对提醒

本报讯(记者 马依积)10 日下午,我市遭遇强对流天气"过境",我市部分地区突降中到大雨、局部暴雨及冰雹,并伴有雷电、短时大风。记者从市应急管理局获悉,当日上午,市减灾委办公室、市应急管理局发布应对强对流天气的安全提醒。

此次强对流天气过程约持续 2日,主要集中在我市浉河区、罗山县南部等地,强降雨易引发城 区内涝及农田渍涝,相关部门及 群众应注意及时清沟理墒,排涝 降渍,改善农作物生长环境,减轻渍涝危害。此外,南部山区要做好强降雨可能诱发山洪及地质灾害的防御工作,密切关注天气变化,加强会商研判,做好短时临近监测预报预警,精准发布预警信息,加强对旅游景区、施工工地和重要路段等的防范,防范可能出现的险情。

10 日傍晚,浉河区一时"风雨大作",暴雨、冰雹、雷电、短时大风等强对流天气集中"上演",对市民的出行、安全、生活等带来

一定程度的影响。对此,市应急管理局提醒市民增强防范瞬时强对流天气意识。遇到此类天气,尽量避免户外活动,将门窗、围挡、棚架、临时搭建物等加固牢靠,人员尽快离开临时搭建物,妥善安置易受雷雨大风影响的室外物品。

市民还需注意,不要把车停在大树、灯杆等易被吹倒的物体下,以防高空坠物、树倒枝折、伤人砸车。汽车应尽量避开情况不明的积水,遇到积水时,要特别注意观察,听从指引指示,小心通行。



长安路严重积水 本报记者 张方志 摄



施工围挡被吹倒 本报记者 张方志 摄



交警清理路面树枝 (市交警支队供图



合力除障保通行 (市交警支队供图)